
VERBALE DEL 14 GIUGNO 2016

L'anno 2016, ll giorno 14 del mese di Giugno si è riunito presso la sua sede sita in

Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione, a norma dì Regolamento, del

prot. 873166 del 03 giugno 2016 per frattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli.

E' assistito dal Segretario I'Esp. Amm.vo Sig.ra. Anna Maria Geraci.

Redige il verbale il Colt. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia.
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via S. Ciro

Presidente Tomaselli 
-

Il Presidente Tomaselli chiama l'appello alle ore 09,55 e rìsultano presenti i seguenti consiglieri:

Cangelosi, Cardella, Colletti, Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Guaresi, Inzerillo, La Valle, Marchese, Sala,

Savoca e Scarlata. Risultano assenti i Consiglieri Greco e Terzo.

Verificata la presenza del numero legale il Presidente dichiara aperta la seduta.

Il Presidente legge una nota peruenuta alla presidenza dali'Area della Partecipazione, Decentramento, Servizi

e Mobilità avente per oggetto: Ordinanza sindacale n, 305 del 02.03.2010 - Chiarimenti a seguito di una nota

inviata dalfa Presidenza in data 3 maggio in cui a seguito di numerose lamentele per la mancata chiarezza di

informazioni sulle aree soggette a limitazioni e per ie preoccupazioni degli stessi abitanti in merito ai disagi

che tale provvedimento di limitazione aI traffico compofia alla cittadinanza dellall Circoscrizione considerata

la carenza di parcireggi e f insufficienza del seruizio di trasporto pubblico.

Il Presidente dà la parola al Vice Presidente Inzerillo, il quale ha avuto modo di riscontrare l'irnpegno profuso

dal Consiglio per la costa, anche se c'è ancora tanto da fare. Sottolinea una situazione di grande pericolo: la

passerella a mare, in quanto in diversi tratti mancano le tavole di legno, tale situazione mette in pericolo i

fruitori soprattutto i bambini. Il problema persiste nonostante sia stato segnalato più volte. Se non si risolve al

più presto riterrà responsabile il Presidente della II Circoscrizione che li rappresenta e il Sindaco, in quanto

non c'è in ballo un semplice infortunio che potrebbe capitare a chiunque, ma I'incolumità delle persone. Si

augura che nel giro di pochissime ore si prenda un prowedimento. Attende l'Assessore Marino e i vertici

dell'Azienda RAP per discutere del problema relativo allo spazzamento, d,erafîizzazione e diserbo che

attanaglia il nostro territorio. Inoltre chiede notizie in merito allasicurezza, igiene ambientale e illuminazione.

Il Presidente dà la parola al Consigliere Marchese, il quale informa il Consiglio di aver parlato circa dieci

giorni fa con l'Assessore Marino e in quell'occasione ha chiesto del piano potatura e I'Assessore ha assicurato

che sarebbe partito a breve. A tal proposito chiede se l'Assessore ha intenzione di prendere in giro tutti i
cittadini della Ii cìrcoscrizione. La gente comincia ad avere sfiducia nelle istituzioni. Fa un elogio agli

operatori deila RAP e della RESET che hanno pulito alla perfezione la villetta sita in Corso dei Mille di frolte
il civico 970 e si dispiace che alcuni cittadini incivili hanno immediatamente sporcato la villetta gettandovi

indumenti usati e altri rifiuti.

I1 Presidente dà la parola al Consigliere Guaresi, il quale informa il

criticato l'operato dei Consiglieri. Hanno iniziato a lavorare per

Consiglio che ieri alcuni cittadini hanno

i cercini di via Kolbe, ma per quanto
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riguarda lo spazzamento il tenitorio versa in totale abbandono. La RAp prende in giro non solo i ci
anche i Consiglieri e il Sindaco che dà mandato alla RAP di intervenire ma questa non espleta i ,"*iri-\
Alle ore 10,40 escono i Consiglieri Di Fazio e Marchese.

Il Presidente dà la parola al Consigliere Colletti, il quale gii dispiace che il Vice presidente si stia rendendo
conto solo adesso della gravità in cui versa la passerella. Sono stati fatti diversi sopralluoghi e già il pontile è
in una situazione precaria da tempo. Per un cavillo burocratico ci sono divergenze sulle compe tenze equindi
nessuno è intervenuto. Per vietarne l'accesso sono stati apposti dei semplici awisi, intanto le assi porta'ti
sono fradice. Per ripristinare la passerella s'era valutato di affidarla a dei privati ma è nato un conflitto di
interesse, si era pensato pure di adibire i locali sulla costa a deposito per la guardia costiera o per la polizia
Municipale' rna qualunque soluzione è stata inascoltata. Spera che non capiti l,inimmaginabile.

Il Presidente dà la parola al consigliere Savoca, il quale rispondendo a quanto detto dal consigliere
Marchese, ripete per l'ennesima volta che non vanno ringraziatt i Dirigenti e gli operatori della Rap che sono
pagati per fare questo lavoro. chiede più controlli e sanzioni per i cittadini indisciplinati che sporcano. per
quanto riguarda il pontile, l'argomento è stato affrontato più volte. poiché si tratta di un problema molto
delicato e serio non capisce la negligenza da parte del Sindaco. Bisogna togliere tutto in quanto è pericoloso.
Invita il Presidente e il consiglio a predispoffe un comunicato stampa.

Il Presidente Tomaselli per quanto riguarda la questione legata alla costa sud e alla passerella a lnare informa
che è stata inviata un'email in data 9 giugno c.m. all'Assessore Mare e Coste Dott. Gìni, all,Assessore Area
verde e vivibilità, all'Azienda RAP, alla RESET e per conoscenza al Sindaco avente per oggetto:
Riqualificazione Costa Sud - incontro in Consiglio circoscri zionale. Rispetto a questo comunica che
l'Assessore Marino e l'Assessore Gini hanno dato la loro disponibilità ad essere presenti nella seduta del 16
giugno' Bisogna raccordarsi con le Aziende partecipate per avere anche la loro presenza in aula.

AIle ore 10,50 escono i consiglieri cangerosi, Duminuco e La valle.

Per quanto riguarda la passerella a mare, il Presidente tiene a precisare che l'opera finita doveva essere
diversa, quindi non è mai stata collaudata. È rimasta in un limbo in quanto non essendo completato quest'iter,
quest'opera non è stata mai affidata e oggi è in capo alla committente che è la Regione. Il comune è stato
obbligato ad inibime l'uso cott il sequestro preventivo per la;sicurezza dei cittadini, purtroppo alcuni ignoti
hanno divelto le recinzioni. Pertanto fa sua la richiesta del Vice Presidente Inzerillo per risollecitare la
collocazione di una nuova recinzione capace di inibire l,accèsso ai cittadini. È sua intenzione chiedere
all'Assessore Gini durante la seduta di Consiglio del 16 c.m. cosa intende fare di quest,area.

AIle ore 10,55 entra il Consigliere Greco.

Per quanto riguarda la dornanda posta dal Consigliere Marchese darà risposta in seguito poiché il Consigliere
è assente' Rispondendo a Guaresi ricorda che nel tratto cla lui citato la Reset ha pulito i cercini e le aiuole,
invece la'RAP ha in programma l'itfervento su tutta la via Li Gotti._t unedì prossimo ci sarà un incontro di
preghiera nella vicina panocchia e su sua richiesta la RAP è intervenuta sull,area con una squadra per
effettuare lo spazzamento. .'
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Per quanto riguarda f illuminazione pubblica si è in attesa di organizzare un incontro in Consiglio

e l'IRSAP per risolr,ere la problematica relativa a via pecoraino.

Alle ore 11,00 esce il Vice Presidente Inzerillo.

Il Consigliere Scarlata chiede il prelievo della proposta prot. 77096 del 01.02.2016 avente per oggetto:

"Torneo di calcetto nelle scuole elementari della Seconda Circoscrizione" a firma del Consigliere Scarlata e il
Consiglio approva il prelievo.

Il Presidente propone come scrutatori i Consiglieri Cardella, Sala e Savoca e il Consiglio approva la nomina

dei Consiglieri.

Il Consigliere Scarlata legge e descrive la proposta sottolineando che il calcio è lo sport preferito dai ragazzi

per la sua funzione di aggregazione e spirito di gruppo.

Molti Consiglieri esprimono il proprio plauso per la proposta e il Presidente legge il parere favorevole della

Commissione altregato alla proposta.

Si passa all'approvazione della proposta per appello nominale che viene approvata all'unanimità alle ore

11,15. Risultano assenti alla votazione i Consiglieri Cangelosio Di Fazioo Duminuco, Inzerillo, La Valleo

Marchese e Terzo.

Alle ore 11,20 escono i Consiglieri Cardelta e Sala.

Il Consigliere Savoca chiede la verifica del numero legale. Il Presidente Tomaselli chiama

risultano presenti oltre a se stesso i Consiglieri Colletti, Giocaliero, Greco, Guaresi, Savoca

Pertanto mancando il numero legale si rinvia la seduta di un'ora alle ore 11,25.

Alle ore 12r25 il Presidente Tomaselli dispone I'appello, ma essendo il solo presente non apre

dichiara chiusi i lavori di Consiglio.

Il Segretario

(Esp. Aalm.vo Aryqa Maria Geraci)
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